

Н. Беляевская: «У Блисс есть будущее в России»

Седьмого октября в Оленегорске на базе Центра социальной помощи семье и детям (ЦСПСиД) состоялся областной семинар по обмену опытом «Блисс — возможность эффективной адаптации и всестороннего развития особых детей с речевой патологией» в рамках реализации проекта «Говорящие символы-2», в котором участвовали специалисты из Никеля, Мурманска, Апатитов, Кировска, Кандалакии, Оленегорска.

Открыла работу семинара заместитель начальника отдела демографической и семейной политики министерства здравоохранения и социального развития Мурманской области Наталья Зайцева, отметившая важность

этого уникального, инициированного Оленегорском и поддержанного на областном уровне, проекта для нашей области и теперь уже для всего Северо-Западного региона, поскольку проект получил свое распространение за пределами Кольского Заполярья, и становится все более востребованным, и поблагодарившая всех его участников за труд, терпение и самоотдачу.

По времени проект «Говорящие символы-2» будет в два раза короче предыдущего — уже в ноябре 2010-го года состоится подведение его итогов — но не менее насыщенным и географически широко представленным. Интерес к Блисс и к методическим разработкам оленегорских специалистов, и в первую очередь методиста проекта Натальи Беляевской, проявляются в разных городах страны, поэтому планомерная работа по распространению опыта продолжится, и уже в ноябре этого года в Оленегорске соберутся представители десяти, как предполагают организаторы, субъектов Российской Федерации — за спе-



Участники семинара.

Галина ОБНОРСКАЯ, психолог, Оленегорск: Давно не получала такого богатого общения с коллегами. Большое спасибо за знания и опыт.

циальными знаниями и опытом приедут специалисты из Калининградской, Псковской, Ленинградской, Вологодской областей, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Костромы, Петрозаводска, Воркуты,

восьмидесяти. Сумма гранта составляет более одного миллиона рублей. Наталья Беляевская поблагодарила министерство здравоохранения и социального развития Мурманской области и лично заместителя губернатора Людмилу Чистову за поддержку у Блисс-проектов.

Первым ключевым моментом реализации проекта «Говорящие символы-2» и стал семинар в Оленегорске, на котором состоялась презентация, презентация и вручение специалистам нового комплекта методических пособий (три альбома и восемь брошюр, рассказанных на второй уровень обучения), обмен опытом. Вторым в ноябре 2009-го года станет семинар Северо-Западного федерального округа по подготовке новых специалистов по Блисс, третьим — итоговая конференция в следующем году, о которой говорилось выше. В ходе проекта будет пополняться новыми рубриками сайт www.blissinfo.ru, на котором размещена информация о Блисс-методе. Для эффективности работы проводятся и будут проводиться мониторинги с целью выявления потребности в специалистах. И, конечно же, продолжится текущая работа по внедрению Блисс-метода, консультирование, создание банка данных, взаимодействие с зарубежными коллегами.

На семинаре были рассмотрены

вопросы эффективности Блисс-метода в логопедической практике, использования Блисс-символики для адаптации детей с синдромом Дауна, возможности использования Блисс-метода в работе дефектолога и ряд других, состоял-

тересные — использованы все наши оригинальные разработки, здесь есть наши фотографии, а в качестве иллюстраций представлены очень симпатичные и добрые рисунки Саши Миронова, пособия выполнены в цвете, на качественной



Н. Беляевская. Презентация пособий.

бумаге — с л о в о м , творчество абсолютно во всем. Не могу не сказать о том, что большой вклад вносят в общее дело воспитатели отделения реабилитации Татьяна Парнекова и музыкальный работник Людмила Шашерина, без которых мы бы не добились тех результатов, которые имеем на сегодняшний день, по-

скольку именно они закрепляют все

те новые знания, которые мы даем детям. Моя искренняя благодарность всем, кто задействован в реализации нашего проекта. Его востребованность очевидна, растет география его распространения и число заинтересованных специалистов; надеюсь, в будущем нам удастся

наладить системную масштабную работу на основе планируемого к созданию Ресурсного центра, мы располагаем поддержкой со стороны правительства области и муниципальной власти. Все это вселяет в нас уверенность — у Блисс есть будущее в России».

Марина МАГОРИНА, дефектолог, Кировск: Спасибо за знания, умения, навыки в использовании Блисс-метода в работе с особыми детьми.

трудности, мы все-таки успели подготовить новые комплекты методических пособий, которые выполнены на хорошем профессиональном уровне в тесном сотрудничестве с объединением «ЛиК», которое является нашим постоянным партнером. Обращу внимание на то, что пособия очень ин-

тересны — использованы все наши оригинальные разработки, здесь есть наши фотографии, а в качестве иллюстраций представлены очень симпатичные и добрые рисунки Саши Миронова, пособия выполнены в цвете, на качественной бумаге — с л о в о м , творчество абсолютно во всем. Не могу не сказать о том, что большой вклад вносят в общее дело воспитатели отделения реабилитации Татьяна Парнекова и музыкальный работник Людмила Шашерина, без которых мы бы не добились тех результатов, которые имеем на сегодняшний день, поскольку именно они закрепляют все те новые знания, которые мы даем детям. Моя искренняя благодарность всем, кто задействован в реализации нашего проекта. Его востребованность очевидна, растет география его распространения и число заинтересованных специалистов; надеюсь, в будущем нам удастся наладить системную масштабную работу на основе планируемого к созданию Ресурсного центра, мы располагаем поддержкой со стороны правительства области и муниципальной власти. Все это вселяет в нас уверенность — у Блисс есть будущее в России».

Ольга ВЕНСПИ.
Фото предоставлено Н. Беляевской и автора.

Десятая муза

Оленегорск — будущая киностолица?

Вряд ли кто-то, даже при наличии богатой фантазии, сумеет провести параллель между нашим городом и, допустим, Берлином или Венецией, где проводятся знаменитые на весь мир кинофестивали. Тем не менее, совсем скоро Оленегорску суждено стать центром проведения кинематографического форума. Правда, масштаб будет не совсем вселенский, но все-таки, все-таки...

Идея проведения областного фестиваля любительских короткометражных фильмов принадлежит управлению по делам молодежи Мурманской области, а точнее — главному специалисту этого управления Ольге Покровской, которая отвечает в своем ведомстве, помимо прочего, за развитие молодежного сотрудничества и укрепление молодой семьи. Фестиваль проводится уже в третий раз и постепенно расширяет свои границы. Если в первый год в нем принимали участие только мурманчане и проводился он, соответственно, в Мурманске, то на второй год серьезную конкуренцию им составили североморцы — причем в столице Северного Флота подошли к делу очень серьезно и, прежде чем выставить на конкурс видеоработы, «обкатали» их на местном телевидении, проведя, так сказать, свой внутригородской кастинг.

Нынче право принять у себя набирающий обороты фестиваль выпало Оленегорску. На

прошлой неделе Ольга Покровская побывала у нас с рабочим визитом — в Молодежном досуговом центре состоялись переговоры, в ходе которых обсуждались технические, финансовые и прочие организационные стороны вопроса. Как нетрудно догадаться, «Полярная звезда» и станет фестивальной площадкой. Дата проведения кинопраздника — 1 ноября 2009 года. Большую часть расходов, в том числе по доставке иногородних участников и формированию призового фонда (победителям и призерам фестиваля вручают, как правило, бытовую технику) берет на себя областное управление по делам молодежи, МДЦ же планирует подготовить развлекательную программу, дабы фестиваль не свелся к одному лишь показу конкурсных лент, а превратился в настоящее шоу.

Фестиваль называется «Картина семьи» и проводится в соответствии с четырехлетней целевой программой «Поддержка семьи в

Мурманской области». Участвовать в нем могут как отдельные лица, так и творческие коллективы, официальные и общественные. Отметим еще раз, что конкурс впервые открыт для всех жителей области, единственное ограничение — возраст: участнику, от чьего имени подается работа, должно быть от четырнадцати до тридцати пяти лет. Содержание видеороликов (продолжительностью не более пятнадцати минут) должно соответствовать следующим темам: «Свадьба», «Свадебное путешествие», «Дети», «Семейные праздники и торжества» и «Семенное видео» (свободная тема). Параллельно будет проводиться конкурс фотографий по пяти номинациям. Подробнее о тематике фестиваля, его целях и требованиях к выставленным на конкурс видео- и фотоработам можно узнать из текста Положения, которое мы публикуем в сегодняшнем номере (читайте на 20-й стр.). Подчеркнем лишь, что времени у потенциальных конкурсантов немного

— работы необходимо представить не позднее 26 октября. При подаче работ необходимо будет заполнить специальную анкету-заявку с указанием персональных данных, так что не забудьте захватить с собой паспорт.

Это не первый проект Ольги Покровской и ее коллег, направленный на поддержку молодой семьи. Недавно на телеканале «Блиц» вышел подготовленный ими цикл передач, посвященный роли отца в современной семье. Героями выпусков стали известные в регионе люди: мурманский писатель Б. Блинов, мэр Североморска В. Волошин, сотрудник комитета по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области Е. Гоман, экс-чемпион мира по кикбоксингу А. Гисмеев и другие. Они рассказывали о влиянии, которое оказали на них их собственные отцы, и о том, как сами они, будучи теперь главами семейств, воспитывают своих детей.

Но вернемся к фестивалю. Опыт прошлых лет показывает, что желающих принять в нем участие довольно много. Надеемся, что и включенные отныне в их число оленегорцы смогут продемонстрировать взыскательному жюри изобретательность, оригинальность и художественный вкус. Будем рады увидеть их имена в списке победителей. Ждать осталось недолго.

Святослав ЭЙВЕ.